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"משולחן המזכיר" – יולי 2021

מסלול שיזורי - "הסדרי המעבר": אנחנו לקראת דיון במזכירות רחבה והעברת הנושא  לדיון בשיחת קיבוץ. "הסדרי המעבר" הינו מסמך המאפשר לחברים במסלול שיתופי לעבור מהתנהלות קיבוץ שיתופי, להתנהלות על פי מודל "קיבוץ מתחדש". בכוונת צוות השינוי להביא לדיון והכרעה את המסמך ולהכין את המערכת הפנימית שלנו להתנהלות מתאימה. כמו כן, לקיים פגישות אישיות עם המעוניינים לעבור למסלול החדש, ולהעביר להם את כל המיידע הנחוץ לצורך קבלת החלטה. היעד המתוכנן למעבר בפועל הינו ינואר 2022. לקראת שיחת הקיבוץ יופץ חומר רקע והסבר על התוכנית. חשוב לציין, שבניגוד להחלטות שינוי קודמות בהצעה הנוכחית אין חובה לעבור למסלול מתחדש. הבחירה היא של החבר / משפחה  באופן אישי.
"זכויות דיור": צוות זכויות הדיור שהקמנו ללמידת הצרכים והבאת חלופות מתאימות מקיבוצים אחרים, ממשיך את עבודתו. בצוות חברים: אילן אופיר, דגן פלד, יהודה כהן, יעקב קרני, נורית קצירי, תמיר מייזלס, דורון רות, וניר ברעם, היועץ המלווה אותנו בתהליך השיזורי. כזכור, הסיבה להקמת צוות לנושא זה, הייתה ההתחייבות בהצבעה על היום הקובע לעניין זכויות החברים "הוותיקים" (כל מי שהיה חבר ביום הקובע) בכל הקשור לדיור. תחום העיסוק הינו מורכב מאד ומלא בפרטים רגולטוריים מורכבים. הצוות שמע ולמד מקיבוצים אחרים את אשר בוצע אצלם על מנת שנוכל ללמוד ולעשות את אשר מתאים לנו. בשלב זה, הקיבוץ פועל בהתאם להנחיות היועצים המשפטיים שלנו לצורך יישום "חלופת האגודה". במהלך השנה, יובאו נושאים אלו לדיונים ציבוריים, לצורך קבלת החלטות הן אישיות והן קיבוציות, שרובן בעלות משמעות רבה לעתיד .
דירת גרל'ה אלמוג ז"ל: הסוגיה של קבלת החלטה מי יעבור להתגורר בדירה זו, נעשה סבוך ומורכב, זאת בשל דיונים, וערעורים נוספים על החלטות קודמות. אומר  בכנות, שהייתה לי ציפייה שהציבור יגבה את נציגיו במזכירות הרחבה, וייתן מנדט להחלטה שהתקבלה פעמיים במזכירות, ועוד לפני כן בוועדת דירות. החלטת הקלפי הפתיעה אותי, אני אומר זאת, מבלי לקבוע מי צודק בוויכוח ולמי מגיע להיכנס לדירה, אלא רק מהבחינה של ציפייה למתן לגיטימציה למזכירות לקבל את ההחלטה הנכונה לאחר שקיבלה את כל המיידע הדרוש. 

קליטה ושכונת הירדן: פרסמנו מכרז לאיתור "פרוייקטור" מטעם הקיבוץ לכל נושאי הקליטה. תפקידו יהיה לרכז את כל הפעילות סביב הקליטה "החדשה" ליצור מערכת שיווקית - חיצונית ופנימית – לקליטה בשער הגולן, להניע מהלכי קליטה ומעבר של נקלטים לקיבוץ. צוות האיתור, המליץ למזכירות למנות את  יניב צור לתפקיד, המנוי  לתפקיד ע"י מזכירות רחבה אשר תדון בכך בישיבתה הקרובה. 

דירות חברים המתגוררים בבית הדר: לאחרונה נשאלתי על שימוש בדירות של חברים ותיקים שעברו להתגורר בבית הדר, לטובת משפחות נקלטות או חברים במצוקת דיור. התשובה היא שבנושא זה אנחנו מחויבים לנוהל המפרט את זכויות חברי הקיבוץ המתגוררים כדיירי קבע בבית הדר שאושר בשיחת הקיבוץ. נושא הדיור הינו רגיש,  ואנחנו עושים את התהליך רק בתאום עם המשפחה, מתוך הבנה ומודעות שזה אירוע לא פשוט לכל משפחה. ומצד שני, מצוקת הדיור בקיבוץ אמיתית ומוחשית, ההתנהלות שלנו נעה בין שני הצירים הללו.  

חופש הגדול: אנחנו כבר בעיצומו של החופש הגדול, וזאת ההזדמנות להודות בחום לכל נשות החינוך שלנו - במערכות בקיבוץ ובמערכות חינוך במקומות אחרים, על עבודה מסורה ומקצועית בשנה יוצאת דופן. עפ"י תוכניות החופש אמורות להיות פעילויות רבות ומגוונות שהושקעו בהן מחשבה רבה . מי ייתן והתפרצות הקורונה תדעך, ושנת הלימודים הבאה תהיה רגילה, בלי הפסקות של בידוד או סגר, בלי חשש להדבקה או הידבקות. פשוט עוד שנת לימודים שבה הילדים באים למסגרת מדי יום ללמוד, לרכוש ידע ולפגוש חברים.  
חופש נעים לכולם 😊
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