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דיווח שיחת קיבוץ
07/21
בתאריך: 12/07/2021
נוכחים: 10 חברים נוכחים  בחדר ישיבות השיחה שודרה בערוץ הפנימי 
סה"כ חברים בקיבוץ: 291
יו"ר השיחה: הלל הלוי
מזכיר השיחה: רמי יעקב
מוזמנים: אילנה עברי, יעקב קרני, איילת ומאור זהר 
1. ערעור משפחת קרני על החלטת הקלפי שלא לקבל את  החלטת מזכירות רחבה בנושא דירת גרלה אלמוג 
רמי יעקב מציג את השתלשלות הדברים ואת שלבי הדיון שנערכו בנושא והביאו אותנו לדיון הנוכחי.
ועדת דירות החליטה לאפשר לטמיר פרידמן להשתכן בדירת גרלה אלמוג ז"ל. אילנה עברי ואיילת ומאור זהר הגישו ערעור למזכירות על החלטה זו של  ועדת דירות. הערעור, הובא לדיון במזכירות רחבה שבסיומו החליטה המזכירות לדבוק בהחלטת ועדת דירות. המשפחות ערערו פעם נוספת על החלטת המזכירות והנושא הגיע לדיון נוסף במזכירות. גם בדיון זה, הוחלט להמשיך ולדבוק בהחלטת ועדת דיור, הנושא עבר לדיון בשיחת קיבוץ שלאחריה נערך קלפי. תוצאות הקלפי, היו לקבל את ערעור המשפחות בניגוד להחלטת המזכירות, והנושא חזר לדיון במזכירות רחבה. בדיון שנערך במזכירות הרחבה לאחר הקלפי, הוחלט להציע הליך בוררות בהסכמה של כל הצדדים, מהלך שלא צלח. במקביל לדיון במזכירות הוגשה בקשה ע"י משפחת קרני להפעיל את "נוהל דיון חוזר (ערעור)"  על החלטות שיחת קיבוץ והקלפי.
עפ"י המופיע בנוהל, כל צד מציג את הסיבות שבגינם  הוא טוען בעד או נגד הערעור. 
יעקב קרני, הציג ארוכות את הסיבות הרבות שהביאו אותו לערער על תוצאות ההצבעה ולבקש דיון חוזר ואילו  אילנה עברי ואיילת ומאור זוהר, הציגו את הסיבות שמבחינתם נגד הערעור. 
בתום הדיון הוחלט עפ"י הנוהל, להעביר את ההצבעה לקלפי, לצורך קיום דיון נוסף. על מנת לקבל את הערעור  נדרש בקלפי להשיג רוב גדול יותר מזה שהיה בהצבעה הקודמת. רמי יעקב ביקש מהציבור לקצר את הליך הדיון הנוסף (ערעור) בשל העובדה שהנושא מאוד רגיש ואמוציונאלי. הדיונים נערכו בכל הפורומים הקיימים בקיבוץ. לדעתו אין צורך להגיע לדיון נוסף שרק יאריך את קבלת ההחלטה הסופית בעניין. היות והצעה זו הינה שינוי בנוהל, היא תובא כהודעה בשיחה שדינה כהחלטה באם לא תהיה התנגדות. באם תהיה התנגדות ההחלטה תתבצע עפ"י הכתוב בנוהל, קרי במידה והערעור יתקבל הנושא יועבר לדיון נוסף במזכירות ולאחר מכן בשיחה נוספת.
תוצאות הקלפי ישקפו את ההחלטה הבאה - קבלת הערעור משמעות הדבר – טמיר פרידמן נכנס לדירת גרלה אלמוג ז"ל. דחיית הערעור - מסירה את אפשרותו של טמיר מלקבל את דירתו של גרלה אלמוג ז"ל.
2. הודעה: 
בהמשך למופיע בסעיף 1 לעיל, הנושא יועבר לקלפי להצבעה באם יתקבל הערעור ברוב הדרוש, דינו כהחלטה בעד הערעור ולא יהיה צורך לקיים דיון נוסף במזכירות ובשיחת הקיבוץ. באם הערעור ידחה, תוצאות הקלפי תהינה סופיות לדיון.
· כללי – הקלפי יתקיים  ביום ג'  20/7/21 ועד ליום ה' 22/7/21  
רשם : רמי/מזכיר 
