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דיווח שיחת קיבוץ
01/20
בתאריך: 2/1/2020
סדר היום:
1. הצגת דגם לבניה חדשה "בשכונת הירדן " (חלקה א') 
2. מועמדים למזכירות רחבה  
3. מועמדת ליו"ר מועצת  חינוך 
4. דיווחים והודעות 
נוכחים: 8 חברים  
מוזמנים: גיא ארבל /אדריכל, עינת אפשטיין 
סה"כ חברים בקיבוץ: 290
יו"ר השיחה: הלל הלוי
מזכיר השיחה: רמי יעקב
1. הצגת דגם לבניה חדשה "בשכונת הירדן " (חלקה א') 
גיא ארבל, אדריכל הקיבוץ, הציג את פרטי דגם הדירה המוצעת לבניה בשכונת הירדן. כמו כן, הוצג מצג תלת מימד המציג את השכונה כפי שתראה בסוף אכלוסה (כ- 30 יח' דיור). חברים אשר נכחו בדיון התייחסו להצגה והעלו מס' שאלות לעניין אופי התכנון ועלותו הכלכלית. 
לאחר הדיון בשיחת הקיבוץ, הוחלט להעביר לדיון בצוות המצומצם אשר גיבש את המבנה המוצע להתייחסויות שעלו בשיחה לתת פתרונות כל זאת, מבלי לפרוץ את העלות התקציבית שהוגדרה בתוכנית המקורית לעלות יח' דיור .
2. מועמדים למזכירות רחבה 
עפ"י תקנון הקיבוץ ונוהל בחירת בעלי תפקיד והנהלות אנו נדרשים לאשר בקלפי את  המזכירות רחבה מידי שנה. 
חברי המזכירות המכהנים היום שנבחרו בינואר 2019 הסכימו להגיש את מועמדותם לשנה נוספת  על מנת ליצור רצף פעילות של שנה נוספת אליהם הוגשה בקשה אחת נוספת של אילנה עברי להצטרף למזכירות כנציגת ציבור. 
בשנה שעברה, לאחר שיחת קיבוץ הוחלט, להיענות לפניה שהוצגה בשיחה לאייש את המזכירות ב- ארבעה נציגי ציבור נוספים למרות שבנוהל הבחירה אנו נדרשים 
לבחור ב- 10 נציגי ציבור. לאור כל האמור אנו מעבירים לאישור הקלפי את 
הרשימה הבאה לאישור מחודש לשנת 2020: 
אביב לשם, אורה אלון, אלי עמוס, אליעזר לסקה, דגנית חי, הלל צרי, זיו בן סירה, יואב גולן, נילי ארזי, נעמי מור, צאלה גיצין, רותם קידר, רויטל זוהר, שלמה שגיא, אילנה עברי . הציבור יידרש לבחור 14 נציגי ציבור מסך 15 המועמדים .
ההסדר יועבר להצבעה בקלפי בתאריכים 14-16/01/2020
3. מועמדת ליו"ר מועצת  חינוך
יפה עברי קפון ביקשה לסיים את היותה יו"ר מועצת חינוך.
לאור עובדה זו פורסם מכרז פנימי לתפקיד ונעשו פניות אישיות למס' חברים/ות  להגשת מועמדותם לתפקיד חשוב זה. עינת אפשטיין נאותה להגיש את מועמדותה ולסייע למוסדות הקיבוץ ולצוות העובד במערך החינוך בשמירה על רמה מקצועיות ובהתאם למסורת הקיימת בשער הגולן. היות ותפקיד יו"ר מועצת החינוך הינו תפקיד נבחר בקלפי אישור מועמדותה של עינת הובא לשיחת קיבוץ לאישור והצבעה בקלפי הקרוב .
4. דיווחים והודעות – (כנהוג עפ"י החלטות שער הגולן הודעה ללא ערעור דינה כהחלטה) 
4.1 – אישור שינוי בזכויות החתימה של תאגיד שער גולן מוצרי פלסטיק שותפות מוגבלת ח.פ 55-0200136-6 – חידוש תוקף 1/1/20 ועד 30/6/2021  השינוי – הסרת מורשים – תמיר מייזלס, אילן אשל, לילי טפליץ.  הוספת מורשים חדשים – שאול גור, תמי קוז'ה.  
4.2 – אישור הנהלה קבועה "שער הגולן אגודה שיתופית קרן מילואים לקצבאות זקנה"  - למנות את – ענת שלה לשם , תמי קוז'ה , דרור קצירי, הילי פלד, נעמה להב כחברי הנהלת הקרן . 
רשם: רמי /מזכיר

קיבוץ שער הגולן 

