תרומה מכל הלב
7000 ₪ זהו סכום הכסף שנאסף בערב התרמה להעלאת המודעות לחשיבות הבדיקה המוקדמת לגילוי סרטן השד, שנערך (26.4) באגף הקטן של חדר האוכל. את הערב ארגנה כיתה יא' 6 בבית ירח, והיוזמת, 'הרוח החיה' במבצע היא סתיו כהן עמש, שברזומה שלה רשומים כבר מבצעי התנדבות והתרמה קודמים. בסיפור הערב הודתה שלי, אמא של סתיו, בשם המשפחה לכל החברים שתרמו זמן, אפו עוגה או מוצר אחר, עזרו וסידרו, אמרו מילה טובה ועזרו (שנה רביעית!) 'להרים' פרויקט התנדבות שכל-כולו תרומה. 
אפרת צבר מחנכת כיתה יא' 6 הוסיפה כי הכסף שנתרם יועבר לטובת מחלקת סרטן השד בפוריה. על הסיבה לאירוע סיפרה כי לפני כשנה אחותה חלתה במחלה הנוראית, ואחד הדברים ״שניחמו״ אותם הייתה העובדה שהיא גרה במרכז הארץ ותזכה לטיפול, שלצערה נשות הצפון לא זוכות לו. מבצע ההתרמה הוא פעולה קטנה לשיפור המצב. אפרת ביקשה להודות לשלי כהן-עמש שעזרה 'להרים' את המבצע. אורנית חסין שעזרה לקבל תרומות ממפעלים באזור. מאפיית ניקה שתרמה המון מאפים. איציק חזות שהרים והפעיל עמדת טאבון עם כל המוצרים הנלווים, וכמובן לתלמידים המהממים שלנו שמכרו, אספו, ניקו והלכו איתי עד הסוף בערב הזה, וההורים הנפלאים שהכינו ותרמו וליוו. שנזכה תמיד להיות בצד הנותן. 
הוא משלנו!
פרופ' ערן קוצר בן קיבוצנו הוא רופא בכיר בבית חולים שדה "כוכב מאיר" הישראלי שהוקם סמוך למעבר הגבול בין אוקראינה לפולין, בעיירה מוסטיקה. בעלון הבא נפרסם ראיון נרחב עם ערן על העבודה המדהימה שעושה הצוות הישראלי בטיפול בפצועים, ועל תחושותיו במשימה המרגשת כל כך בה הוא לוקח חלק. 
לזכור ולעולם לא לשכוח
טקס יום הזיכרון לשואה ולגבורה נערך (27.4, כ"ז בניסן) על רחבת חדר האוכל בהשתתפות ציבור החברים ואורחים שעמדו כמדי שנה ב-ח' גדולה בתוכה המתקנים בהם הונחו מאות פרחים לזכר הנספים. בטקס השנה ניתן דגש בתכנים ובשירים לאוקראינה, ולגורלם של רבים מהיהודים שחיו בה בזמן השואה ולמתרחש בה בימים אלה על ידי שכנתה רוסיה שיצאה למסע כיבוש ורצח מחרידים לפני כחודשיים. את הטקס המרשים הפיקה חוה ברייר. תודות נוספות מוגשות לקריינים: רעיה בר, יעל זעירא, גלי דרור, ניצן רימר וחוה ברייר. למנחה הטקס יואב גולן, לדגלן נח רינג, למגביר ניר קיטאי. ליואל קלס על הכנת הפלייבק, למקהלה בליווי דני עמית, לגפן גולני ודוד דיאז ולאילה בן עמי. 
יצאו לעצמאות
יום העצמאות יוצא הפעם אחרי ירידת העלון לדפוס, אך הספקנו "לגנוב" כמה תמונות מחזרות וריקודים של ילדים, הורים וסבים לקראת החגיגה הגדולה הצפויה, על "דשא העצמאות".
