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פניה מאת יניב צור- פרויקטור קליטה בשער הגולן 
לחברים, לבני הקיבוץ ולבני/בנות זוגכם – שלום רב .
התוכן שלהלן יעניין אתכם גם אם כרגע אין אצלכם כוונות לעבור לשער הגולן...
שמי יניב צור, נשוי למיה (חפץ) ויש לנו 4 ילדים (15/13/10/2), אנחנו  גרים בשער הגולן 8 שנים מתוכם כ- 6 שנים כחברי קיבוץ מן המניין. אני עו"ד ומשמש כיועץ המשפטי של דלתות חמדיה בע"מ (למען הסר ספק - אני לא מייצג את הקיבוץ ו/או את חבריו, בכל הנוגע בענייני הקיבוץ, בשום צורה ואופן.) .
לפני מס שבועות נבחרתי להיות פרויקטור הקליטה בשער הגולן בתקווה שאוכל לתת מענה ענייני לכל שאלה שתעלה וללוות את הנקלטים בתהליך, כך שהכל יהיה ברור ושקוף.
כידוע לכם ומהיכרותכם את קיבוצכם/נו, דברים כאן זזים ב"קצב צפון" – לאט אבל בטוח, ולכן בשלב הזה אני בכוונה נמנע מלהעמיס כאן פרטים על מתווה הקליטה במודל השיזורי והמשמעויות שלו מבחינת זכויות קנייניות, אופן התשלומים וגובהם, מיסים, חינוך, זכויות וחובות של החבר במודל השיזורי ועוד ועוד "שמחות" שבכולן נדון עד שהכל יהיה מובן וברור לכל המתעניינים, כך שיהיו פחות סימני שאלה ויותר וודאות ושקיפות . 
לצערי, למרות הצורך המיידי והדחוף של הקיבוץ לקלוט אליו משפחות ולשנות את המצב הדמוגרפי אליו נקלענו, אנחנו נמצאים במצוקת דיור אמיתית. "הפקק" הזה אמור להשתחרר עם סיום בניית השלב הראשון בשכונת הירדן הכולל 14 יח' דיור המיועדות כאמור לחברים וותיקים שמחכים שנים רבות לבית הקבע שלהם אולם מתוכננות בשכונה 30 יח' דיור סה"כ - כך ש 16 היחידות הנוספות יהיו מיועדות לקליטה.
כמו כן, אני מכיר ומבין את הסדרי הקליטה והסכם הבניה כך שתוכלו לפנות אליי באופן ישיר  לשאול ולהתעניין ואני מצידי אשתדל לתת תשובות ענייניות, נכונות ולרוב גם באופן מיידי או תוך זמן קצר. 
בהזדמנות זו אני מבקש גם לעשות "סדר" בקביעת התור לקליטה ובניה בקיבוץ במודל השיזורי באופן שבו אין "תור" לפי פניה שבוצעה או שתתבצע אליי ו/או שבוצעה בעבר לכל גורם בקיבוץ, אלא בשיטת "כל החותם זוכה" – זאת אומרת, התור לכניסה/ קבלת היחידה להעברת שנת התושבות ובחירת מיקום בית הקבע בהרחבה – הכל יקבע על פי מועד החתימה על הסדרי הקליטה והבניה המוצעים. מועד החתימה הוא שיקבע קדימויות רלוונטיות !
מניסיוני, המעבר לקיבוץ, לבטח למי שמגיע אליו מאיזורים אחרים בארץ, זה תהליך שלוקח זמן ותלוי בהרבה מאוד משתנים בלי קשר למצאי הדירות בקיבוץ, ולכן אני קורא לכל בני הקיבוץ, לבני ובנות הזוג שלכם ולילדיכם להתחיל ולהתערות יותר בקהילה -  בתור התחלה ביקשתי מוועדת תרבות למצוא דרכים לשילוב כל בני הקיבוץ המעוניינים בכך, גם אלו שאינם מתעניינים (כרגע) במעבר וקליטה, באירועי התרבות והחגים שאנו מקיימים, נשמח לקבל מכם הצעות ורעיונות – אני סבור שמעורבות שלכם בקהילה שלנו מתבקשת מעצם היותכם בני קיבוץ – כאמור בלי קשר לקליטה וראוי מאוד בעיניי שתיקחו חלק באירועים ומי יודע אולי דרך זה יקרה "הניצוץ" שיחזיר אתכם הביתה, לשער הגולן. 
לסיום – אפשר להיות מאוד צינים לגבי מצוקת הדיור המתמשכת, הליכי הבניה ומשך הזמן שזה לוקח, למרות הצורך והרצון של הקיבוץ לקלוט משפחות צעירות, אבל זה לא יקדם אותנו לשום מקום ולכן אני מבקש מכם לפתוח דף חדש בנושא הקליטה, לשקול את העניין ברצינות רבה, לפנות ו"להתקיל" אותי בכל שאלה, הבהרה, משאלה, רעיון ויוזמה אשר יקרבו אתכם, בני הקיבוץ ומשפחותיכם, חזרה לשורשים, לבית, לשער הגולן. 
אני מאחל לכולנו הצלחה בתהליך ומקווה שאצליח לתת מענה ראוי אשר יהפוך את רעיון החזרה לקיבוץ אטרקטיבי ומעשי עבורכם.
בברכה ,
יניב צור, 
yanivtzur@gmail.com
050-7270500
