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דיווח מזכירות רחבה
15/22 
19/7/2022
משתתפים בחדר ישיבות ובזום: אורה אלון, נעמי מור, חוה ברייר תמר גולני, נורית קצירי, אביב לשם, יניב צור, ניר קיטאי, הלל צרי, זיו בן סירא, מזל אלט, ענת לשם, אילן אופיר רמי יעקב. 

נעדרו מהישיבה :, , יהודה כהן, יואב גולן, צאלה גיצין, 
יו"ר ועד הנהלה: אורה אלון
סדר יום: 
1. בקעת כנרות – דיון חוזר משותף עם מועצ"מ לבקשת ועד העמותה בעניין השימוש בשטח בקעת כנרות לאחר הצבעת הקיבוצים – מוזמנים חברי מועצ"מ (הנהלה כלכלית, שאול גור /יו"ר מועצ"מ, נציגי ועד העמותה, יו"ר בית זרע שי גרוסמן, עו"ד גלעד אוברמן/יועץ משפטי, שלמה שגיא 
לבקשת ועד העמותה  ועפ"י נוהל דיון חוזר  התקיים מפגש משותף של מזכירות רחבה עם הנהלה כלכלית בנושא השימוש בשטח "בקעת כנרות". הדיון נקבע בשל ההחלטות שונות שנתקבלו בנפרד בשני הקיבוצים ויצרו מצב של תקיעות ביכולות התנהלות המקום .
נורית קצרי בתפקידה כיו"ר ועד העמותה, סקרה  את היסטוריית המקום והמהלכים שנעשו בו בשנים האחרונות מאז הסתיים הייעוד המקורי – כמוסד חינוכי "בקעת כנרות" כמו כן הוצגו החלופות אותם ועד העמותה הציג לקיבוצים בטרם ההצבעה.
עו"ד גלעד אוברמן (היועץ המשפטי של העמותה) הציג את חוות הדעת של משרד עו"ד שלמה כהן ושות' המלווה בייעוץ משפטי את העמותה מזה שנים רבות. גלעד התייחס בדבריו לחוזי החכירה שיש לעמותה עם רמ"י  והדגיש כי מטרת חוזה החכירה לייעוד הקרקע לקיום מוסד חינוכי למטרה ציבורית משום כך גם גובה דמי החכירה המשולמים לבעלי הקרקע – רשות מקרקעי ישראל – סמליים. אם השימוש בייעוד משתנה על ידי החוכר – יש להחזיר את הקרקע לרמ"י (מצ"ב חוות דעת משפטית של משרד עו"ד שלמה כהן בנושא ). 
כידוע לכולם שינוי ייעוד הקרקע אורך זמן ועולה ממון רב ולא מובטח שיצלח. לדבריו אין שום מקום ליזמות עסקית בשטח המוסד. לא מדובר בשטח משבצת רגיל של קיבוץ. למעשה גלעד סתר את האמירות והתכתובות שהופצו בקיבוצים בטרם ההצבעה על האפשרויות השונות לשימוש בקרקע שלא לשימוש ציבורי חינוכי. גלעד  הזכיר כי בשנים קודמות ביקשה הסוכנות היהודית לקבל את זכויות החכירה בכל השטח, אולם המשמעות המעשית מכך היא איבוד השליטה של שני הקיבוצים להחליט מי יהיו הגורמים שישתמשו  במקום ולאיזה מטרות. כך היה גם במקרה עמותת "רוח הגולן", 
שעל אף הממון שהיה עשוי לזרום לקופת עמותת בקעת כנרות, הקיבוצים היו מאבדים את הזכות להחליט ואף להתערב באופי וצביון המקום בשנים הבאות.
שי גרוסמן הציג את עמדת קיבוץ בית זרע  הדוגלת בהמלצת הועד להעביר את השטח לאחריות המועצה באופן מלא . ואילו שער הגולן הצביעו כנגד אפשרות זו. 
בפועל החלטות מנוגדות של הקיבוצים להצעות הועד יצרה תקיעות להמשך הדיונים על השימוש במתחם . 
בדיון העלו חברים את הצורךלגבש רשימת בקשות של קיבוץ שער הגולן מהמועצה האזורית בתמורה להעברת הזכויות המלאה במתחם בקעת כנרות. 
לא ייתכן מצב שהמועצה תקבל את השטח מהקיבוצים ללא תמורה כל שהיא לאחר שנים רבות של השקעות ממון רב במקום של שני הקיבוצים. 
לאחר דיון ארוך התקבלה פה אחד החלטה בפורום של שתי ההנהלות (ראה מטה).
החלטה: סוכם כי נושא עתיד בקעת כנרות יובא לדיון מחודש בשיחת הקיבוץ ואחריה להצבעה בקלפי. עוד לפני השיחה, ייקבע צוות מקומי לשיח עם הנהגת המועצה האזורית על אפשרויות הפיצוי  שיקבל קיבוץ שער הגולן אם יוחלט שהזכויות בקרקע בקעת כנרות יעברו במלואן לניהול המועצה האזורית. 
רשם: רמי/מזכיר
