דיקלה שני (לשם) מספידה את אלעד
אלי, ככה קראתי לך, וכך קראנו לך כולנו, "האחים" מבית הילדים, מהקבוצה, הכיתה. 
אבל אנחנו – אתה ואני – היינו גם כל חיינו שכנים. מרגע לידתנו ועד היום תמיד התגוררו הורינו "מעבר לקיר", ואנחנו יחד בשישיה, בגן, בכיתת "מורן" וב"עופרים", ובצבא, וכשהבאנו את המשפחות שבנינו – תמיד נפגשים ל המרפסת, בחוץ, וכשיוצאים על האופניים להשכבה או להסעה ל"מוסד", כשמברכים ב"מה נשמע" , ו"איך הלימודים", "זו הגדולה שלך?", או "זו הקטנה שלך?" 
אלי! אלי! ככה הייתי קוראת לך, ואתה היית קורא לי דיקלה-לי . 
וגם כשכל אחד פנה לדרכו, ולימודים, ועבודה, בכל עת שהזדמנו – אם בנסיעה על האופניים בקיבוץ, או במעבר ליד ההורים – זה תמיד היה: אלי! דיקלה-לי!
וזהו, לא היה צורך ביותר מזה. החוט הבלתי נראה חובר מחדש, הקשר נקשר שוב. 
כי בתחושה שלי, הקשר הזה, הקרוב, הנוכח תמיד – זה שהתבטא בשכנות, בחברות הקרובה של הורינו, שעבר אלינו, זו כמו תמונות פאזל גדולה, המורכבת מהמון חלקים של ילדות ודשא, מרפסת ושיח, קבוצה ויחד, משפחות וילדים – וכעת נשר חלק גדול ששייך לפאזל הזה, עם לכתך. והוא פער חור גדול בלב של כולנו. 
תמיד צחקתי שלאורך 12 שנות לימודינו הייתה לך רק מחברת אחת לכל המקצועות, וגם היא נשארה ריקה בסוף. אבל בכל זאת תמיד קראת, היית "תולעת ספרים" אמיתית, ולמרות זאת, באחד הימים אחרי תקופה ארוכה של עבודה – עשית החלטה נחושה והתחלת מסלול לימודים אקדמי שבסופו הפכת לדוקטור! 
מי היה מאמין שאלי, איש העבודה בשדה, פורץ הגבולות, יישא בתואר כזה, יתביית, יינשא ויקים משפחה, ואני מלאת הערכה והתפעלות על כך.
זו מורשת אדירה שהותרת לילדיך – עומרי ונועה – מורשת של נחישות וחריצות, בצניעות ויסודיות, ביחד עם מקצועיות ללא פשרות. 
ידעת לאהוב, להוקיר תודה ולהיות מסור לאוהביך. 
אנחנו בפתחו של הסתיו. הסתיו עם ריח הגויאבות, טיולים לחצבים ואבק דרכים – הסתיו שמחבר לטבע, הסתיו של סיום ושל התחלה. 
בסתיו נולדת, בסתיו חלית, ולפתחו – נפרדת מהעולם. 
נזכור אותך, עם איוושת הרוח שתשלח אלינו הכנרת, הרוח אותה חקרת, ושתמיד מגיעה בערב, שתמיד נמצאת מוכרת וידועה לנו - בני העמק.
אלי, היה שלום. מוקדם מדי להיפרד. 
דיקלה-לי.   
