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דיווח שיחת קיבוץ
7/22
בתאריך: 4/8/2022
נוכחים: 7 חברים  נוכחים  בחדר ישיבות  השיחה שודרה בערוץ הפנימי 

סה"כ חברים בקיבוץ: 287
יו"ר השיחה: הלל הלוי

מזכיר השיחה: רמי יעקב 

מוזמנים: נציגי ועד העמותה בקעת כנרות, עו"ד גלעד אוברמן, עו"ד פלג רחמן (בזום).
סדר היום:
1 דיון חוזר בנושא בקעת כנרות – העברת שטח המוסד החינוכי למועצה האזורית  
עתיד מתחם בקעת כנרות חזר לדיון בשיחת קיבוץ לאחר שהוגש ערעור על תוצאות ההצבעה ע"י נציגי הקיבוץ בוועד עמותת "בקעת כנרות". 
עפ"י נוהל דיון חוזר נערכה ישיבה משותפת של מועצ"מ ומזכירות רחבה בנוכחות חברים שהגישו הסתייגויות לדיון. 
בסיום הדיון  הוחלט ע"י שתי ההנהלות לקיים דיון חוזר בשיחת קיבוץ.
רמי יעקב/מזכיר פתח את הדיון בכך שפירט את החלטת שתי ההנהלות לקיים דיון נוסף במקביל, לקיים שיח עם ראש המועצה לצורך קידום נושאים הדרושים את המועצה לקידום מס' נושאים החשובים לנו לקדמם הדורשים סיוע תקציבי של המועצה לשער הגולן. בפגישה שהתקיימה עם ראש המועצה עלו מס' נושאים. ראש המועצה, התחייב בכתב, לסייע בידינו ואף פירט רשימת הנושאים שביכולתו ובכוונתו לסייע בידינו בטווח המידי ולאורך השנים הקרובות.
נורית  קצירי/יו"ר העמותה סקרה את הקורה היום במקום ועל הבעיות היום יומיות באחזקת המקום. העמותה החליטה לשכור את שרותיו של עובד אשר תפקידו  לתחזק את מקום ולהיות בקשר עם השוכרים השונים הנמצאים עתה במתחם עד לקבלת הכרעה בנושא לעניין השימוש במקום. 
חברים שהתנגדו להעברת השטח למועצה העלו בשיחה את טענותיהם ששטח זה שווה ממון רב ואין סיבה להעביר אותו לגורם כל שהוא אחר מבלי לקבל תמורה להשקעת הקיבוצים במקום.
עו"ד גלעד אוברמן ועו"ד פלג רחמן ממשרד "שלמה כהן" שהוא בעל התמחות  בתחום קרקעות ונדל"ן ועסק במקרים דומים בעבר הרחיבו את הבעייתיות הקיימת בשימוש אחר בקרקע ועל העובדה שאין אפשרות לקיים שום פעילות אחרת שאינה חינוכית במקום.
כדף רקע לשיחה נשלח מסמך משפטי שהוכן ע"י מח' המקרקעין של משרד שלמה כהן המסביר את נושא השימוש בקרקע באופן מורחב קריא וברור.
רשם : רמי יעקב /מזכיר
