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דיווח מזכירות רחבה
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משתתפים בחדר ישיבות ובזום: נעמי מור, נורית קצירי, תמר גולני, צאלה גיצין, יהודה כהן, אורה אלון, יואב גולן, אביב לשם, מזל אלט, יניב צור, ענת לשם,  אילן אופיר, רמי יעקב. 
נעדרו מהישיבה : חוה ברייר, הלל צרי , זיו בן סירא, ניר קיטאי, 
יו"ר ועד הנהלה: אורה אלון
סדר יום: 
1. הקמת  מיצב לשואה ולגבורה – המשך דיון      
בישיבה הקודמת הציגו צביקה הראל ודורון רות את הצעתם להקמת מיצב לשואה והגבורה. ההצעה גובשה בעזרתו של אדריכל הקיבוץ. עלות המיצב הינה גדולה מאד. עם זאת, עפ"י תוכנית העבודה של צביקה ודורון רוב הכספים להקמת המיצב אמורים להגיע מתרומות. בדיון שהתקיים בישיבה הייתה גישה חיובית להקמת מיצב אך צנוע יותר ממה שהוצע והוצע שהמיצב יהיה משולב באופן כל שהוא בטכס המכובד המתקיים מידי שנה ברחבת חד"א. על מנת לקדם את הנושא סוכם לבקש מצביקה ודורון בשיתוף חברים נוספים להציע הצעות אחרות בהתאם להחלטת המזכירות.
2. סוגיות קליטה לדיווח ודיון – מציג יניב צור, מרכז צמיחה דמוגרפית 
יניב דיווח כי נכון להיום יש לו רשימה של כ-10 משפחות המעוניינים להתחיל במהלך של קליטה לחברות בקיבוץ (במסלול קיבוץ שיזורי) ולבנות את ביתם בשכונה החדשה. חלק מהמתעניינים כבר מתגוררים בקיבוץ כתושבים, והחלק האחר גרים עדיין מחוץ לקיבוץ. יניב ציין כי עפ"י המודל שעליו החלטנו, התחלת תהליך הקליטה כרוכה בתשלום ראשוני של "דמי רצינות" והעברת הפנייה מצדו לוועדת קליטה לשם התחלת תהליך הקליטה. לפני מספר ימים החלה העבודה על בניית 14 בתי הקבע הראשונים  ב"שכונת הירדן", עבור 14 משפחות חברי קיבוץ וותיקים שתורם הגיע לדיור קבע. בדיון העלה יניב בקשה לאפשר בניית ארבע יחידות נוספות אשר ימומנו ע"י ארבעת המשפחות המעוניינות בכך והצהירו שיכולות לעמוד בהסדר הקליטה הכולל מימון מלא של בניית הבית בעבורם. משפחות אלה הביעו עניין להתחיל בתהליך קליטה לחברות בד בבד עם התחלת בניית את ביתן בשכונה החדשה. מהלך זה יחסוך למשפחות תקופת תושבות נוספת ולמעשה נוכל להכניס את 4 המשפחות לתהליך קליטה כבר עכשיו. חברי המזכירות הביעו שביעות רצון מהנתונים שמסר יניב, המבטאים עניין הולך וגדל של בני קיבוץ לחזור ולראות בקיבוץ את ביתם, דבר שציפינו לו שנים רבות. בדיון צוין שהפניות הללו באות בהלימה עם החלטת הקיבוץ להשקיע מאמץ וחשיבה בצמיחה דמוגרפית משמעותית על ידי קליטת חברים חדשים. לאור זאת, נתנו חברי המזכירות את ברכת הדרך לקידום בניה של 4 יח' נוספות, למשפחות המתגוררות כבר עכשיו בקיבוץ במעמד של שוכרי דירות . כאמור המימון ליח' אלה יהיה על-חשבון משפחות הנקלטים באופן מלא ותוכנית הקיבוץ להמשך הבנייה תישאר בעינה – קרי לכשנסיים לבנות את 14 הבתים לחברים נוכל להתחיל לבנות את הבתים לנקלטים כפי שנקבע בתוכנית העבודה. 
רשם: רמי/מזכיר 
