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דיווח מזכירות רחבה
21/22
8/11/2022

משתתפים בחדר ישיבות ובזום: נעמי מור, נורית קצירי, חוה ברייר, תמר גולני, צאלה גיצין, יהודה כהן, אורה אלון, הלל צרי, יואב גולן, אביב לשם זיו בן סירא, מזל אלט, יניב צור, חדוה שקד, אילן אופיר, רמי יעקב. 
לא נוכחים בישיבה : אורה אלון , יואב גולן, ניר קיטאי, 
יו"ר ועד הנהלה: אורה אלון
סדר יום: 
1. תשלום בגין כוננות – הצעת צוות מש"א –מציגה חדוה /מש"א     
חדוה מציגה את הנושא – לאחר ערעור במזכירות על תוצאות ההצבעה בקלפי, הוחלט להחזיר לצוות מש"א את סעיף הכוננות לעדכון. בדיון של צוות מש"א השתתפו חברים נוספים. בדיון עלה כי בנוהל שאנו פועלים על-פיו מאז 2010 אין שום התייחסות לתפקידים שדורשים זמינות ומתן מענה בשעות לא שגרתיות. וכידוע, עם השנים ניתן מענה נקודתי לחלק מהתפקידים הנ"ל, ללא הכרעה ציבורית עקרונית. צוות מש"א מציע להביא לציבור נוסח עקרוני כללי שאם יאושר יצורף לנוהל הקיים. בדיון במזכירות עלתה האפשרות להוסיף סעיף זה לנוהל הקיים היום. ואם יאושר, משמעות הדבר היא שמש"א ומנהלי המגזרים יביאו לאישור המזכירות פעילויות שלדעתם נכון לתגמל בגין סעיף זה. המזכירות היא זו שתאשר כל מקרה לגופו (כפי שקיים בנוהל כיום). לאחר דיון  במזכירות הוחלט לקבל את הצעת מש"א ולהוסיף את סעיף הכוננות להסדר העבודה הקיים היום, נוסח ההצעה – "גמול כוננות יינתן בעבור תפקידים המצריכים זמינות, כוננות ומתן מענה בשעות שאינן שגרתיות". רשימת הפעילויות שיכנסו להגדרה זו תגובש בצוות מש"א ומנהלי המגזרים הרלוונטיים ותובא לאישור המזכירות הרחבה.  
2. הקמת מיצב לשואה והגבורה- מוזמנים – צביקה הראל, דורון רות, יעקב שן  .   
צביקה הראל ודורון רות הציגו בפני חברי המזכירות את הצעתם להקמת מיצב  לשואה והגבורה לזיכרון משפחות החברים אשר נספו בשואה באופן מכבד. ההצעה גובשה בעזרתו של אדריכל הקיבוץ באופן מפורט. עלות המיצב הינה גדולה מאד, רוב הכספים להקמת המיצב אמורים להגיע מתרומות עפ"י התוכנית המוצעת. בדיון הייתה גישה חיובית להקמת מיצב כל שהוא  במקום המוצע והשאלה שעלתה האם נכון להקים מיצב גדול כמוצע או צנוע יותר, כמו כן, לתחזק מיצב ברמה המוצעת הינה גדולה מאד ומורכבת מניסיון העבר. בשל אילוצי זמן הוחלט שלא לקבל החלטה בישיבה זו ולהמשיך את הדיון בישיבת מזכירות הבאה.
3. סוגיות קליטה לדיווח ודיון – מציג יניב צור 
הנושא נדחה לישיבה הבאה בשל אילוצי זמן  

4.  דיווחים והודעות 
4.1 הוחלט לאשר לריקי חן שימוש בכרטיס אשראי למערכת חינוך החברתי במקום זה של קרלה אשר סיימה את תפקידה .
רשם: רמי/מזכיר 
