נובמבר 2022
צוות מיצוי הזכויות פונה לחברי הקיבוץ  
הקיבוץ פועל להרחיב ולטייב את תהליך מיצוי הזכויות של החברים להם הוכרה נכות או אובדן כושר עבודה. מאז שסיימה רבקה אמיר את תפקידה, מיצוי הזכויות עקב נכות נמצא באחריות לילי טפליץ. לירון דגן מטפלת מול ביטוח לאומי, ומעין כצנלסון מטפלת במרכיב הנכות מול חברת הפנסיה.
בישיבה שנערכה בנושא, בהשתתפות ענת לשם, רמי יעקב, לילי טפליץ, לירון דגן, חדוה שקד (מש"א) ומעין כצנלסון נדון הנושא בהרחבה. דווח כי ישנן תאונות עבודה בהן מעורבים חברים ואלה אינן מדווחות באופן רשמי לצוות המטפל במיצוי זכויות, והידיעה עליהן נודעת באופן אקראי. בנושא זה סוכם כי תשלח הודעה למנהלי הענפים, מזכיר קיבוץ ומרכז משק ובה בקשה לעדכן את המכותבים על כל תאונת עבודה או נכות חדשה וידועה של חבר. סוגיה נוספת שעלתה היא של חברים שאינם מוכנים לחתום על טפסים למיצוי זכויותיהם. סוכם כי מקרים אלו יעברו לטיפול המזכיר. כמו כן, תיעשה בדיקה גם עם אמנון סגל (ביטוח) על מיצוי זכויות בגין נכות גם באפיק זה. 
בהמשך לישיבה, מסבירים חברי הצוות:  
נכות או אבדון כושר עבודה יכולים לקרות לכל אחד.ת, בין אם לתקופה מוגבלת או לצמיתות. המוסד לביטוח הלאומי מעניק קצבת נכות או אחרת למי שהוכר ועומד בתנאים על אובדן כושר עבודה. הקצבה מאפשרת למבוטח (במקרה שלנו – חבר הקיבוץ) הכנסה המבטיחה להמשיך לחיות בכבוד. אפיק גמול נוסף היא קרן פנסיה מקיפה. במסלול זה אדם הנמצא באובדן כושר עבודה, יכול לקבל פנסיית נכות מקרן הפנסיה, שהיא קצבה חודשית לעמית בקרן פעילה, שטרם הגיע לגיל הפרישה.

חלק גדול מהחברים שעברו תאונת עבודה, התפרצות של מחלה, פציעה או כל סיבה אחרת הפוגעת בהתפרסותם, מגיעים להתייעץ עם ועדת בריאות או איתי באשר לזכויותיהם. ישנם חברים המעדיפים לטפל בזכויותיהם באופן עצמאי. עם זאת, חשוב לציין כי ישנם חברים אחרים שאינם פונים כלל, מסיבות שונות, וכך נמנעות מהם זכויות המגיעות להם, וחבל.

בצוות מיצוי הזכויות מבקשים מחברים שהתפרנסותם נפגעת מכל סיבה בריאותית לפנות ללילי טפליץ או לירון דגן (מטפלות מול ביטוח לאומי), או אל מעין (לטיפול מול קרנות הפנסיה) והן יעזרו למצות את הזכויות המגיעות לכם, לטובת חיי רווחה טובים ומלאים.

