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דיווח מזכירות רחבה
12/23
13/06/2023
משתתפים בחדר ישיבות: אורה אלון, נילי ארזי, יהודה כהן, יניב צור, זיו בן סירה, אביב לשם, תמר גולני,  גלעד רוטבך, ניר קיטאי, מזל אלט, הלל צרי, ענת לשם, חדוה שקד, אילן אופיר, רמי יעקב. 
נעדרו מהישיבה : נעמי מור, חוה ברייר, נורית קצירי 
יו"ר ועד הנהלה: אורה אלון
סדר יום: 
1. ענף המזון –הצגת תוכנית לתהליך הבראה – מוזמנים שאול גור, אילן אופיר, שלי עמוס
שאול ואילן, הציגו מצגת בא ניתן לראות את הנתונים לאורך השנים של הגרעון בחד"א. עפ"י הנתונים שהוצגו הגורם העיקרי להפסדי חד"א לאורך השנים הוא חיובי ארוחות החברים שאינם בהלימה לעלייה בעלויות המזון לאורך השנים. בסופו של הדיון הוצגו שתי המלצות  לשיפור המצב. בנוסף לדיון במזכירות הרחבה הנושא יובא לדיון גם במוע"צ של הקיבוץ ולאחר התייחסויות חברים ההמלצות הסופיות יובאו לאישור ציבורי . מצ"ב המצגת כפי שהוצגה במזכירות כולל החלופות המוצעות להחלטה ציבורית. 
2. ניתוח תוכנית  משק וקהילה 2023 והצעות להתנהלות אחרת – מציגה ענת לשם  
ענת, מציגה את המצגת הכוללת את הנתונים להשוואת מצב הקהילה בשש השנים האחרונות. הגרעון בתקציב הקהילה גדל מידי שנה בעיקר בשל גידול בעלויות שירותי הקהילה כגון, חד"א , כולבו, בריכה, עלייה בעלויות התשומות, כ"א, שירותים ומוצרים. כמו כן,  בסעיף תקציב האישי והצמדתו למדד עולה בלבד הגדילו את הגרעון. בשל חוסר זמן טרם הוצגו כל החלופות לביצוע צמצומים בתוכנית הקהילה לשנת 2023 ואילך . הדיון ימשיך בישיבה הבאה . 

מצ"ב לפרוטוקול המצגת כפי שהוצגה בישיבה,  גם נושא זה יובא בסיומם של הדיונים להכרעה ציבורית.  
3. שינוי בהתנהלות פעילות החצר – מציגה ענת
מאיר בן עמי סיים את תפקידו כמנהל החצר לאחר שנים רבות.  ענת הציגה את השינוי שנערך בפעילות החצר.  ענף הנוי ייקח את האחריות לתפעול החצר. השינוי במבנה ענף החצר צפוי לחסוך הוצאות רבות. בתחומים הקשורים לשרות הישיר לחברים, יהיה אחראי אחר. גם בשירות הישיר לחברים יבוצעו שינויים באופן הפעילות, השינויים הוצגו למזכירות הרחבה. בהמשך יופץ מסמך לחברים המפרט את החלוקה בתחומי האחריות והשינוי הצפוי. 
4. ו. ביקורת 
בשנים האחרונות לא הייתה פעילות של מבקר פנים בשער הגולן. הסיבה חוסר רצון של חברים שהיו מעוניינים לכהן בה. כידוע  הקיבוץ מחויב בוועדת ביקורת כולל פעילותו של מבקר פנים. לאור עובדה זו הוחלט בישיבה לאייש את תפקיד מבקר הפנים על ידי נציג משרד רואי החשבון "הולצמן את רוזנבלום". כחלופה לפעילות הוועדה, מזכירות רחבה תקבע את נושאי הביקורת השנתיים (ענף מכל מגזר ). כנציגי המזכירות לליווי המבקר נבחרו – מזל אלט, גלעד רוטבך, ניר קיטאי .  
רשם: רמי/מזכיר 
