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דיווח מזכירות רחבה
18/23
01/08/2023
משתתפים בחדר ישיבות: אורה אלון, נעמי מור, חוה ברייר, נילי ארזי,  גלעד רוטבך, יניב צור, יהודה כהן, זיו בן סירה, תמר גולני, ניר קיטאי, אילן אופיר, רמי יעקב. 
לא נכחו : נורית קצירי, מזל אלט, ענת לשם, אביב לשם
מוזמנים : חדוה שקד/מש"א וצוות מש"א 
יו"ר ועד הנהלה: אורה אלון
סדר יום: 
1. עבודה בתמורה – אישור תקנים חדשים, תשלום בגין כוננות – מציגה חדוה /מש"א  
אישור תקנים של עבודה בתמורה
המזכירות הרחבה דנה במשך מספר ישיבות בשנת 2022–2023 בנושא תשלום בגין עבודות בתמורה ותשלום בגין כוננות. בסופו של דבר הנוהל הכולל לא אושר בקלפי, אך סעיף אחד העוסק בתשלום בגין כוננות הובא להצבעה בקלפי ואושר (בדצמבר 2022).
במסגרת התהליך עלה מהציבור הצורך בשקיפות בכל הקשור לתקני עבודה בתמורה.

לאור זאת רוכזה רשימה של כל המשימות שמתקבלת עבורן תמורה אך טרם אושרו במזכירות הרחבה כפי שהנוהל מחייב. חדוה הציגה את הרשימה, המזכירות הרחבה דנה בסעיפיה והחליטה לאשרה. והיא מצורפת כנספח לפרוטוקול.
תשלום בגין כוננות
לאחר אישור הקלפי בנוגע לסעיף הכוננות, צוות מש"א הביא לאישור המזכירות הרחבה קריטריונים לתשלום בגין כוננות.
לאחר אישור הקריטריונים, מנהלי המגזרים ומש"א נפגשו עם חברים ומנהלים להגדיר עם כל אחד מהם את הציפיות ומה נדרש מכל תפקיד של כונן. בד בבד גם צוות מש"א נפגשו עם עובדי חוץ שפנו לקבלת הגמול, שמעו מהם מה הם נדרשים לעשות במסגרת עבודתם, עבור מה הם מקבלים כוננות ממעסיקם ובדקו האם הם עומדים בקריטריונים.

חדוה הציגה לחברי המזכירות את התהליך שבוצע לבדיקת העמידה בקריטריונים, הגדרת הציפיות והחתמת החברים על המסמכים המתאימים. בתום התהליך רוכזה רשימה שמוצגת היום לאישור המזכירות. בתום דיון בסעיפי הרשימה, ושאלות לבחינת ההתאמה והעמידה בקריטריונים אישרה המזכירות את הרשימה של מקבלי הכוננות. כפי שהוחלט בישיבה שאישרה את הקריטריונים, גמול הכוננות יינתן רטרואקטיבית החל מיום ההחלטה בקלפי. הרשימה מצורפת כנספח לפרוטוקול. חברי המזכירות ציינו את עבודת צוות מש"א כטובה מאד  ונתנו גיבוי מלא לעבודתם. 
2. ביקורת פנים – בחירת נושא לביקורת פנים לשנת 2023 בענפי הקהילה
הקיבוץ מחויב למנות מבקר פנים אשר אמור לבקר את מוסדות הקיבוץ השונים. עם זאת, בשנים האחרונות לא הצלחנו למנות חברים לוועדת ביקורת. לאור זאת, החליטה המזכירות למנות מבקר פנים מטעם משרד רואי החשבון "הולצמן את רוזנבלום". כמו כן, נבחר צוות מלווה למבקר מטעמה של המזכירות. המזכירות הרחבה תבחר את נושאי הביקורת מבין ענפי הקהילה וההנהלה הכלכלית תבחר לביקורת את אחד מענפי העסקים. 

לאחר דיון במזכירות, והעלאת מספר נושאים לביקורת, הוחלט לערוך את הביקורת בשנת 2023 על ענף הבריאות, שתקציבו הוא הגדול ביותר בקהילה ונוגע לכלל החברים.  
3. דיווחים והודעות : 
· דווח על עדכון הנתונים בחוברת שהוצגה ע"י חברת מבט בכל הקשור למקורות הקהילה לבניה. החוברת המעודכנת נשלחה לחברי המזכירות.
· דווח על קביעת מפגש לנקלטים לצורך העברת מיידע ומתן תשובות לשאלות נקלטים. בפורום ישתתפו – יניב צור כפרוייקטור הקליטה, הלל הלוי מרכז ו.קליטה, עו"ד הקיבוץ לנושאי תקנון הקליטה והבינוי, יועץ ארגוני למודל השיזורי, פרוייקטור הבניה, ענת לשם, אילן אופיר, שאול גור (יו"ר כלכלי) המפגש אמור להתקיים ב-22/8 ואליו יוזמנו כל משפחות המועמדות לקליטה.
רשם: רמי/מזכיר 
